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ATA DA TRIGÊSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 
CAMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA QUATRO DE 
NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE (04-11-2019). 

Ao quarto dia do mês de novembro de dois mil e dezenove, às dezesseis horas 

e doze minutos, no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a Presidência do 
vereador Edson Agostinho que contou com a presença dos demais Vereadores. 
O presidente Edson Agostinho, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo 
número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os 
trabalhos. O presidente consultou os vereadores se queriam fazer a leitura da 
Ata da trigésima quarta reunião ordinária, realizada no dia vinte e três de 
outubro de dois mil e dezenove ou fazer alguma ressalva, não havendo 
manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. Leitura das 
Correspondências: Demonstrativo de Emissão de ldentidade. Ofício 
nº158/2019. Leitura dos Projetos de Leis: nº 27/2019 (autoria do vereador 
Antônio Marcos); nº77/2019 (autoria do vereador prefeito municipal); nº 79/2019 
(autoria do prefeito municipal). Leitura das Emendas Modificativas: Projeto de 
Emenda modificativa à emenda modificativa nº04/2019 de autoria do prefeito 

municipal (autoria comissão permanente de Educação, Saúde, Assistência 

Social, Esporte, Lazer e Turismo); nº05/2019 (autoria comissão Permanente de 

Finanças, Legislação e Justiça); nº06/2019 (autoria do vereador Geraldo Sales). 

Leitura dos requerimentos: nº 153/2019 (autoria do vereador Deyvson Ribeiro) 

nº155/2019 (autoria do vereador Fernando Sampaio); nº 156/2019 (autoria a do 

vereador Bruno Mól); nº157/2019 (autoria do vereador José Jarbas) nº158/2019 

(autoria do vereador Antônio Marcos); nº159/2019 (autoria do vereador Antônio 

Marcos); nº161/2019 (autoria do vereador Bruno Mól); nº 162/2019(autoria do 

vereador Deyvson Ribeiro). Leitura do Pedido de Providência: nº30/2019 

(autoria do vereador Gerson Cunha) Leitura das Indicações: nº549/2019 

(autoria do vereador Cristiano Vilas Boas); nº 550/2019 (autoria do vereador 

Juliano Vasconcelos); nº551; 552/2019 (autoria do vereador Edson Agostinho) 

nº548: 553: 554/2019 (autoria do vereador Gerson Cunha); nº554; 555; 556; 

557: 558/2019 (autoria do vereador Deyvson Ribeiro). Leitura das moções de 

pesares. Pelo passamento da senhora Izabel Zopelaro (autoria de todos os 

vereadores); pelo passamento do senhor Geraldo Bento da Silva (autoria do 

vereador Ronaldo Bento); pelo passamento do senhor Marcelo José Margarino 

(autoria do vereador Ronaldo Bento). A reunião ocorreu com intervalo. Leitura 

dos Pareceres: Emenda modificativa nº04/2019 (autoria do Prefeito 

Municipal). Pela ordem, a vereadora Danielly Alves comentou sobre a 

importância do referido projeto, comentando que foram realizadas duas reuniões 

que contou com a presença dos representantes do município, na figura dos 

senhores Israel Quirino, Juliano Barbosa, o Vice-prefeito Newtom Godoy, e 

representantes da ADEM, para debaterem o projeto. Isso porque após a análise 

feita pelas comissões chegou-se à conclusão de que seria necessário que 

fossem feitas algumas mudanças no projeto antes do final do ano vigente. 

Prosseguindo, ela pediu ao presidente que consultasse se todos concordavam 

em votar as emendas em única discussão. Atendendo ao pedido da vereadora 

Dani Alves, o presidente consultou se todos os vereadores concordavam em
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votar as emendas em única discussão e votação. O presidente submeteu a 
emenda em única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. 

Emenda modificativa: nº05/2019 O presidente submeteu a emenda em única 
discussão e votação. Pela ordem, o vereador Bruno Mól ressaltou a 

importância do trabalho das comissões, que permitiu a realização da votação da 

emenda que é tão importante para o município. O vereador comentou ainda, 
que uma das prerrogativas que foi alterada em que ele concordou na emenda, 
foi a retirada da participação de um vereador de dentro do conselho. Diante 
disso, o vereador ressaltou a importância de que não se tenha nenhuma 
intervenção política no projeto. O vereador destacou que o projeto de habitação 
precisa atender as pessoas dentro do que elas realmente necessitam em suas 
casas. O vereador comentou que o projeto vai trazer melhorias no que tange a 

política habitacional do município, destacando assim ser um meio de amenizar 
e diminuir o número de construções irregulares dentro da cidade de Mariana. Por 

fim, o vereador agradeceu aos representantes do executivo que trabalharam 

exaustivamente para a execução do projeto de lei. Com a palavra, o vereador 

Antônio Marcos ratificou as palavras do vereador Bruno Mól, e ressaltou a 

importância de se ter um programa habitacional dentro do município. O vereador 

comentou, também, sobre a importância de se incluir no projeto uma explanação 

que diz sobre as dezessete famílias que foram tiradas dos predinhos e colocadas 

no aluguel social, local no qual elas se encontram até o dia de hoje. O vereador 

comentou que é importante que as famílias sejam incluídas novamente nessas 

construções populares. Já sobre o aluguel social, o vereador disse que existem 

mais de trezentas famílias incluídas no projeto, e que é necessário que se tome 

providências sobre isso, pois o intuito do aluguel social é contemplar apenas 

pessoas que estão em área de risco, e não famílias que se encontram em 

vulnerabilidade social como tem sido feito na cidade. Ainda sobre o aluguel social 

o vereador comentou sobre a importância de se ter um reajuste no valor dele, 

citando assim que ele já havia feito um requerimento cobrando isso do executivo. 

Isso porque muitas famílias têm que tirar dinheiro do bolso para completar o 

aluguel, uma vez que o projeto contempla o valor de trezentos e cinquenta reais. 

Pela ordem, a vereadora Daniely Alves, disse, ser importante enfatizar que hoje 

em dia o projeto contempla apenas a instituição do programa de habitação, mas 

que no que se refere, as diretrizes ela disse que serão tomadas providências. 

Disse, ainda, que será feita uma audiência pública afim de dar uma abrangência 

maior aos que necessitam do programa de habitação. A vereadora enfatizou que 

é importante mencionar que o projeto irá contemplar, também, a população que 

se encontra em área de risco na parte da pedreira do Bairro Santa Rita de 

Cássia. - Ressaltando, então, ser importante que ocorra a fiscalização dos 

loteamentos na cidade, tendo em vista que terá que ser investido 10% desses 

loteamentos em moradias populares, que atendam realmente a realidade da 

população. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales parabenizou o chefe do 

executivo, e todos que trabalharam em função desse projeto, tendo em vista a 

importância de se ter um programa de habitação popular na cidade. O vereador 

destacou que nos 19 anos que está como vereador, esse projeto trata-se de um 

dos cinco projetos mais importantes que já votou e reforçou a importância da 

organização na ocupação do solo. Salientando assim, que em Mariana cerca de 
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dez mil famílias têm suas residências sem documentação. Para o vereador é 
necessário reorganizar o núcleo urbano da cidade e dos distritos e titular a posse 
das residências são itens de extrema necessidade. Com a palavra, o vereador 
Deyvson Ribeiro salientou a importância do projeto de lei, parabenizando, assim, 
toda a equipe envolvida na realização do projeto. O vereador comentou que a 
área em que serão feitos os loteamentos foram conseguidos por meio de uma 
compensação da Fundação Renova. Ainda com a palavra ele disse que às vezes 
se não tivesse ocorrido o desastre, o projeto nem estaria acontecendo. O 
vereador destacou a importância de trazer até essa Casa informações referentes 
aos valores nos quais os lotes foram adquiridos, se já houve ou não o repasse 
do terreno para a prefeitura, dentre outros questionamentos. Pela ordem, o 
vereador Ronaldo Bento também se manifestou sobre o projeto, dizendo que 
esse é um projeto que vai ao encontro a uma demanda de toda a população 
marianense, principalmente as famílias de classes menos favorecidas. O 

vereador comentou, também, que a propositura é similar a uma feita por ele que 

diz sobre a possibilidade dos munícipes adquirirem casas por meio do programa 
minha casa minha vida. O vereador parabenizou o executivo que de forma 
compensatória conseguiu retirar da Fundação Renova mais um benefício. O 

vereador, então, disse que não irá parabenizar a Fundação, pois ela está apenas 
cumprindo com a sua obrigação. Por sua vez, o vereador enfatizou seu 

descontentamento com a Fundação Renova, enfatizando ser importante que a 

Fundação aumente suas ações compensatórias no município de Mariana. Por 
fim, o vereador Ronaldo Bento parabenizou os membros das comissões pelo 
empenho nos estudos para a aprovação do projeto de lei. O vereador 
parabenizou também todos os membros do executivo pela execução do projeto 

de lei. Pela ordem, o vereador Antônio Marcos parabenizou o vice-prefeito 
Newton Godoy, salientando que ele foi uma das pessoas mais empenhadas na 

construção do projeto de lei. Pela ordem, o vereador José Jarbas disse que o 
projeto é de extrema necessidade para o município, mas que não se pode 
esquecer a tragédia que ocorreu na cidade de Mariana, ratificando, assim, as 
falas do vereador Ronaldo Bento sobre a Fundação Renova. O vereador 
comentou que a Fundação Renova ainda deve fazer muita coisa pelo município 
de Mariana. O vereador Marcelo Macedo, por sua vez, disse que se o projeto for 
feito realmente da maneira que deve ser, será de grande valia para o município, 
enfatizando assim, a importância de se discutir a questão do aluguel social, 
dizendo ser importante fiscalizar e acompanhar a execução do projeto. O 
vereador disse, também, que irá participar das reuniões do conselho, para que 

assim ele tome conhecimento dos andamentos das obras. O vereador 

agradeceu os membros das comissões e do executivo pela execução do 

trabalho. Ainda em sua fala ele disse que não se deve parabenizar a Fundação 
Renova, uma vez que ela pouco tem feito pela cidade. O vereador Cristiano 

parabenizou o executivo e as comissões pelo trabalho e execução do projeto, e 

das emendas, citando, assim, ser de grande importância a destinação de 3%, 
dessas moradias serem para pessoas que possuem deficiências. O vereador 
comentou, também, sobre a precariedade de políticas habitacionais justas na 
cidade de Mariana. O presidente submeteu a emenda em única discussão e 
votação sen provado por unanlmldade Proleto de Lei nº72/2019. O 
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presidente submeteu o projeto de lei em única discussão e votação. Pela 
ordem, o vereador Juliano Vasconcelos justificou seu voto favorável ao projeto 
de lei. Parabenizando, assim, a iniciativa do executivo, pois, a área em que serão 
feitos os loteamentos são espaços com uma ótima estrutura. O vereador 
concordou com as falas do vereador Geraldo Sales quando ele disse que esse 

é um dos melhores projetos a serem votados nesta Casa. O vereador 
demonstrou-se preocupado com o aumento de construções irregulares na 
cidade, destacando que isso acabar por abranger vários outros problemas 
básicos, como; água, luz, etc. O vereador ressaltou assim a importância de se 
ter uma política habitacional dentro da cidade. O vereador disse que é importante 
citar que essa iniciativa foi uma exigência do executivo para com a Fundação 
Renova. O presidente submeteu o projeto de lei em única discussão e 
votação sendo aprovado por unanimidade. Emenda modificativa nº06/2019. 
Com a palavra, o vereador Geraldo Sales, justificou que apresentou a emenda 
porque no parecer feito na última sessão nesta Casa havia sido - sugerido uma 

alteração para ser feita em redação final, e que não entendimento dele não pode 
mudar o conteúdo de uma lei, por meio de redação final. Prosseguindo, o 
vereador pediu que o presidente perguntasse se todos concordavam em votar a 
emenda em única discussão e votação bem como o projeto de lei nº 70/2019, 

tendo em vista que já foram realizadas diversas reuniões para escutarem os 
servidores de todas as classes, e que o projeto de POCV's dos outros servidores 
foram protocolados na Casa,nesta sexta feira dia 01/11. Ainda, com a palavra, o 

vereador disse que segundo anuncio do prefeito a grande maioria das classes 
foram atendidas em suas reivindicações. Diante disso, ele pediu ao presidente 

que levasse em consideração os planos das outras categorias. Atendendo ao 

pedido do vereador o presidente consultou se todos os vereadores concordam 

em votar a emenda em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador 

Marcelo Macedo disse que concorda em votar em única discussão e votação, 

desde que não se abra precedentes para votar todos os outros projetos, em 

única discussão e votação. Salientando que vem recebendo diversos ofícios de 

servidores que ainda demonstram interesse em discutir reivindicações sobre os 

PCCV's. O presidente submeteu a emenda em única discussão e votação 

sendo aprovada por unanimidade. Projeto de Lei nº70/2019. Pela ordem, o 

vereador Bruno Mól, manifestou seu voto favorável ao projeto, dizendo que na 

última reunião se absteve do voto, pois ele já havia firmado um compromisso 

com as outras classes de servidores de que não votaria nenhum plano antes que 

o executivo escutasse e atendesse as demandas de outras classes. Citando, 

assim, como exemplo, os vigilantes que são servidores no município, e que lutam 

por melhores condições de trabalho, e não por equiparação de salários. O 

vereador fez questão de comentar o empenho do vereador Antônio Marcos na 

luta pela aprovação do projeto de plano da Guarda Municipal. Pela ordem, o 

vereador Fernando Sampaio disse ser favorável ao projeto, salientando, assim, 

a importância do trabalho exercido pelos Guardas Municipais dentro da cidade. 

Ele enfatizou que é necessário que escute as demandas de todos os servidores, 

tendo em vista a importância de se dar direitos iguais a eles. O vereador 

aproveitou a oportunidade para comentar sobre o projeto de armamento da 

guarda, dizendo ser importante dar prosseguimento a ele. Pela ordem, o 

Cia? 1Oouglta 
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vereador Ronaldo Bento, parabenizou o chefe do executivo, pela coragem de 
trazer até a Casa, todos os planos de cargos, destacando que em gestões 
anteriores, não houve nenhum prefeito que teve a mesma iniciativa do prefeito 

atual. Prosseguindo, o vereador comentou sobre a importância do trabalho da 
Guarda Municipal dentro da cidade, destacando assim que ela combate todos 

os dias incidentes de violência dentro da cidade. O vereador comentou também 
sobre a forma ordeira que os servidores da guarda tiveram para a aprovação do 
projeto de planos de cargos e salário. O vereador aproveitou a oportunidade para 
parabenizar o vereador Antônio Marcos por ser um servidor que tanto contribuiu 
para a aprovação e elaboração do projeto da Guarda Municipal. Na mesma linha 
do vereador que lhe antecedeu, o vereador João Bosco parabenizou o prefeito 

pela coragem de ter realizado os planos de todas as categorias, parabenizando, 
assim, todos os Guardas Municipais. Citando que sempre apoiou seus alunos a 
seguirem carreira na Guarda Municipal. Pela ordem, o vereador José Jarbas 
disse ser importante parabenizar o executivo nesse aspecto de contemplar 

melhorias aos servidores da cidade. Sobre a questão do armamento levantada 
pelo vereador Fernando Sampaio, o vereador disse ser importante, saber se 

haverá mesmo uma Audiência Pública para escutar a população sobre o que ela 
acha do armamento da Guarda Municipal. Por fim, o vereador parabenizou toda 
a classe dos Guardas Municipais, inclusive o vereador Antônio Marcos, pelo 

empenho. Pela ordem, o vereador Deyvson Ribeiro parabenizou todos os 

representantes da Guarda Municipais pelo empenho na aprovação do projeto de 

lei em questão. Adiante, o vereador salientou a importância de se votar o projeto 

da guarda, bem como de qualquer outro plano de servidores. O vereador 

Deyvson Ribeiro, parabenizou o vereador Antônio Marcos pela luta e 

questionamentos incansáveis em relação ao projeto. O vereador comentou 

também sobre a importância de se dar andamento ao projeto de armamento da 

Guarda Municipal, pedindo para que o projeto fosse para votação em plenário o 

mais rápido possível. Pela ordem, a vereadora Daniely Alves, comentou que a 

comissão sempre foi favorável ao projeto de planos da Guarda Municipal, tanto 

que foi dado o parecer favorável ao projeto. A vereadora comentou sobre a 

importância da participação do vereador Antônio Marcos, que esteve tirando 

diversas dúvidas que surgiam durantes às discussões. A vereadora enfatizou 

que para ela é importante que a aprovação do Plano da Guarda não esteja 

vinculada a nenhuma outra aprovação, tendo em vista ser necessário que se 

tenha cautela ao debater os planos de cargos e salários dos servidores. 

Salientando que terá o mesmo cuidado ao emitir o parecer do plano de outros 

servidores. Sobre o projeto de armamento da Guarda, a vereadora informou que 

a Casa já encaminhou para o executivo um oficio cobrando informações sobre o 

andamento do plebiscito. A vereadora disse ser importante criar um projeto 

contando com a participação da Guarda Municipal e os membros do executivo, 

no que diz respeito ao armamento da Guarda Municipal, para que assim se tenha 

uma boa construção do projeto, pois se trata de um assunto de extrema 

relevância. Pela ordem, o vereador Cristiano Vilas Boas parabenizou todos os 

Guardas Municipais pela luta em função da aprovação do projeto. Ele 

parabenizou também o vereador Antônio Marcos pelo empenho frente a sua 

função de Guar Municipal. Pela ordem, o vereador Juliano Vasconcelos 

jupaeo. e 
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também apontou suas considerações referentes o projeto de lei, enfatizando que 

essa é uma grande conquista para os Guardas Municipais. O vereador, disse, 

ainda sobre a importância do trabalho da guarda municipal dentro da cidade. O 
vereador disse, também, que Mariana conta com um corpo de dezoito guardas 
efetivos. O vereador salientou a importância da participação dos Guardas 

Municipais na elaboração do projeto. Esclarecendo ser importante dar mérito ao 
prefeito que teve coragem de mandar os planos para serem aprovados nesta 
Casa. Pela ordem, o vereador Antônio Marcos, se mostrou extremamente 
satisfeito com a aprovação do projeto, agradecendo assim todos os vereadores 
pela sensibilidade ao aprovar e apoiar o PCCV da Guarda Municipal. O vereador 
disse que ser Guarda Municipal não é uma tarefa fácil, visto as grandes barreiras 
que eles enfrentam todos os dias em virtude do combate à violência. O vereador 
ressaltou que no que diz respeito ao armamento da Guarda Mundial, será preciso 
muito debate, assim como, foi feito no projeto do PCCV. O vereador disse que 
estará disposto a votar qualquer plano de carreira que chegar até a Casa. Com 
a palavra, o vereador Gerson Cunha parabenizou todos os Guardas Municipais, 

enfatizando assim a importância do projeto para a cidade. Sobre o projeto de 
armamento da Guarda, o vereador comentou que entrou em contato com a Dra. 
Inez Neozolda, e que foi informado que essa semana seria feita uma reunião 

para debater o projeto. O presidente submeteu o projeto de lei em única 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. nº 69/2019 o 

presidente submeteu o projeto de lei em segunda e terceira votação sendo 

aprovado por unanimidade. nº73/2019 o presidente submeteu o projeto de lei 

em segunda e terceira votação sendo aprovado por unanimidade. Projeto de 

Lei nº29/2017 (autoria do vereador Gerson Cunha) o presidente submeteu o 

projeto de lei em segunda e terceira votação sendo aprovado por 

unanimidade. Pedido de Providência: nº 30/2019 o presidente submeteu o 

pedido de providencia em única discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimentos: nº153/2019. O presidente submeteu o 

requerimento em única discussão. Pela ordem, o vereador Deyvson Ribeiro 

justificou que pediu no requerimento informações sobre uma licitação de crossfit 

para os guardas, salientando que não concorda com a maneira que essa foi feita. 

Ele contou que os representantes das academias o procuraram dizendo que não 

podiam participar da licitação, pois apenas as academias que possuíssem um 

Studio de Crossfit dentro da academia poderiam participar. A vereadora Daniely 

Alves disse ser importante levar em consideração que nem todas as pessoas 

estão aptas a praticar Crossfit, e que essa é uma modalidade que exige muito 

da pessoa. Entretanto pediu para que o vereador Deyvson Ribeiro, autor do 

requerimento, pudesse incluir isso no requerimento. O vereador Geraldo Sales 

informou que o chefe do executivo assim que tomou conhecimento do assunto, 

pediu suspensão imediata do processo. O requerimento foi aprovado em única 

discussão e votação por unanimidade. nº155/2019, o presidente submeteu 

o requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. nº156/2019 O presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. nº157/2019. José 

Jarbas:“ Senhor presidente pela ordem, eu gostaria que constasse essa 

informação na ata, tendo e vista as mudanças na aposentadorias feitas pelo
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governo federal, eu gostaria de ouvir qual é a proposta do IPREV, em referente 

ao o que está acontecendo a nível nacional, e como vai ficar a situação no 
município. Tendo em vista que temos um caixa e que se ao longo doa anos a 

gente não, for bem cuidado pode acorrer, o que ocorreu em diversos municípios 
e vários estados da união, e a situação se agravar, então nós precisamos de 

saber qual é a reforma da previdência que o IPREV vai apresentar em termos 
técnicos, porque as pessoas que lá estão não são indicações políticas. Quando 

foi votado a questão do IPREV eu participei da audiência pública, ficou claro e 
que as pessoas seriam escolhidas para apresentar algo que fosse viável a todas 
as pessoas, e não uma “maquiagem” que hoje agrada “meia dúzia” de pessoas, 
mas que lá na frente teremos problemas. Então eu gostaria de ter todo apoio 
dessa Casa, e mais ainda gostaria de sensibilizar, todos os vereadores dessa 
Casa, para cumprir com o que deve, que é de cuidar do futuro do nosso 
funcionalismo. Hoje estamos votando o plano a quarda, vamos votar os outros 
planos que chegarem até essa Casa, mas é fundamental que seja dada a 

garantia para aqueles que estão aposentando, não só agora, mas ao longo 
desses anos e isso é possível de fazer nesse momento “cortar as gorduras” ver 
onde tem excesso, então nós precisamos dessa proposta, e o pedido que eu 

faço é o seguinte, no requerimento fala, “favor não vim a Câmara aqui, pra dizer 

que está esperando o governo federal que isso seria um absurdo, se fosse dito. 

Então, espero e tenho certeza que as pessoas que lá estão não farão dessa 

maneira, mas já deixo claro que eu quero aqui ouvir propostas, e que sejam 

debatidas nesta Casa o quanto antes para que a gente passa consolidar a 

trajetória dessa Casa, isso é o mínimo que pode ser feito aqui dentro dessa 

Casa”. Pela ordem o vereador Antônio Marcos concordou com as falas do 

vereador José Jarbas, enfatizando assim a importância do requerimento, 

salientando que o IPREV necessita ter um cálculo equatorial eficiente. O 

vereador Bruno Mól, por sua vez disse que a situação citada pelo vereador José 

Jarbas, e muito perigosa, ressaltando assim ser uma preocupação de todos. o 

presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação sendo 

aprovada por unanimidade. nº158/2019. O presidente submeteu o 

requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. nº159/2019. O presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. nº161/2019 o 

presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação. Pela 

ordem, o vereador Bruno Mól salientou a importância do requerimento tendo em 

vista o princípio da isonomia, para todos os servidores públicos da cidade. O 

requerimento foi aprovado em única discussão e votação por unanimidade. 

nº162/2019. O presidente submeteu o requerimento em única discussão e 

votação. Pela ordem, o vereador Deyvson Ribeiro comentou que fez o 

requerimento, pois recebeu uma mãe em seu gabinete para fazer uma denúncia 

sobre um fato que ocorreu na Creche Tia Elza, no Bairro Cabanas. No qual 

relatou que deixou seu filho bem na escola e que por volta de 12:00 a 

representante da escola ligou para ela dizendo que seu filho estava chorando 

muito e que ninguém sabia explicar o que estava acontecendo. Ao buscar seu 

filho ela o levou ao médico e lá foi constatado que a criança estava com fêmur 

fraturado, e que ninguém da creche sabia explicar a situação. O vereador 

a F o



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WWW.camarademariana.mg.gov.br CVRIA 

comentou, ainda, que até a presente data a mãe não recebeu nenhum suporte 

por parte da secretária de educação. O vereador Geraldo Sales como presidente 
da comissão de educação, preocupado com a situação agendou uma reunião 
para terça-feira dia 05/11, a fim de escutar a mãe do aluno para que assim se 
possa apurar e investigar as informações referentes ao assunto. O requerimento 
foi aprovado em única discussão e votação por unanimidade. O vereador 
Bruno Mól pediu a palavra para comentar sobre informações que recebeu que o 
jardim será fechado por um prazo de seis meses para “revitalização”, o vereador, 
por sua vez, disse não concordar com o fechamento desse período, pelo fato de 
estar se aproximando do natal, e que a cidade recebe todos os anos o natal de 
luz, atrativo que acaba por trazer grande número de turistas para a cidade. 
Diante disso o vereador pediu que fosse feito um requerimento contando com a 
assinatura de todos os vereadores, pedindo esclarecimentos ao executivo sobre 
o referido assunto. Com a palavra o vereador Marcelo Macedo, se pronunciou 
referente a dois pedidos de providencia de sua autoria. Um deles dispões sobre 
a reforma do cemitério Santana, e o cemitério do distrito de Monsenhor Horta. O 
vereador então pediu para que o executivo tenda a demanda o mais breve 

possível tendo em vista a situação precária dos cemitérios, destacou então a 
urgência da reforma desses cemitérios. O vereador aproveitou a oportunidade 
para agradecer ao SAAE por ter atendido uma demanda solicitada por ele sobre 
a melhoria da água na rua há ilha. Por fim o vereador comentou sobre, o evento 
“dia do lugar” que ocorrerá no Distrito de Monsenhor Horta, no final de semana, 
convidando a todos os vereadores a participarem do evento. O vereador Antônio 
Marcos comentou sobre o assunto abordado pelo vereador Bruno Mól, sobre o 
fechamento do jardim, dizendo não concordar com o fechamento do jardim nessa 
época do ano, pois é uma época em que a cidade recebe diversos turistas. 

Adiante o vereador comentou também sobre situações, em que os funcionários 

do SAAE, estão enfrentando com a população. Dizendo que muitos funcionários 

tem sido alvos de violências dentro da cidade, o vereador então ressaltou a 

importância do executivo tomar atitudes, para amenizar o problemas, pois os 

funcionários não tem culpa da falta de agua dentro da cidade. PALAVRA LIVRE: 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar o presidente encerrou a 

reunião às dezenove horas e quarenta e seis minutos. 
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